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Profil des diplômés

9 diplômés (56%) étaient en 
recherche d’emploi avant l’inscription 
au DU et 5 (31%) occupaient un 
emploi. 

  

5 étudiants (31.5%) ont obtenu un Master 2 : «Psychologie»,  «Histoire», 
«Arts de la mise en scène», «Anglais» et  «Communication écrite» 
1 étudiant (6%) a validé un Master 1 «Psychologie».
1 étudiant (6%) a eu  la Licence pro «Gestion de projets artistiques et 
culturels».
3 étudiants (19%) sont titulaires d’une Licence 3 : «Histoire de l’Art», 
«Histoire» et «Anglais».
2 étudiants (12.5%) ont eu un BTS «Communication» et  
«Electrotechnique».
2 étudiants (12.5%) ont eu un Bac D et un Bac pro Système électronique 
et numérique.
2 étudiants (12.5%) ont validé un autre diplôme : DNAP Art graphique et 
un diplôme d’état d’éducateur spécialisé.

Observatoire OPEIP
Chargée d’études
Delphine DOLO

Tel : 02.99.14.20.10

Méthodologie

Enquête lancée le 17 février 2023, soit 1  an et 
demi après l’obtention du diplôme. Le recueil des 
données est eff ectué via questionnaire en ligne et 

rappel téléphonique.

Les analyses portent sur la population répondante.
 

Inscrits
 

  Diplômés

 

26
 

23
(88%)

 

Répondants

3
 

13

Homme Femme Non boursier

15

Formation 
continue

Formation 
initiale

13 3 16 0

Française  Etrangère

Nationalité

13 étudiants ont un Bac Général (81%)

9 étudiants (56%) ont validé leur Bac en 
Bretagne

11 étudiants (69%)  ont 
obtenu leur Bac à l’heure 

(à 18 ans ou avant)

âge médian 
d’obtention du DU

42.5 ans

Ile de France : 2
Autre région : 1
Non précisé : 1

L’enquête

Bac

Avant le DU

3

23
22

Autre diplôme
Bac
BTS

Licence 3
Licence pro

Master 1
Master 2

2
2
2

3
1
1

5

5 Emploi

9
Demandeur d'emploi

Non précisé   1
Lycéen/étudiant
1

Bac L Bac ES Bac S Bac Techno Bac Pro Equivalence

7

2

4

1 1 1

Diplôme le plus 
élevé à l’entrée 

au DU
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Au 1er septembre 2022, le taux d’emploi est de 
75% (12/16).

Le taux de recherche d’emploi aŴ eint 19% (3/16) 
et celui des poursuites d’ét§des 6% (1/16).

Devenir des diplômés

Poursuite d’études
   4 étudiants poursuivent des études après le DU.  

Evolution de 
parcours

Types d’études

Résultats non connus au moment 
de l’enquête

Situation au 1er 

sept 2022

Situation en 
2021-2022

Situation en 
2022-2023

Objectifs et raisons 
de 

l’inscription

Se reconvertir dans un autre métier 11

Acquérir de nouvelles compétences 7

Construire un nouveau projet professionnel 7

Renforcer ses compétences dans son domaine 4

Accéder à une autre formation 3

Elargir ses compétences dans un autre domaine 2

Faire reconnaître les compétences acquises 2

S’adapter à un emploi 1

                                                                                          * plusieurs réponses possibles.

Principaux objectifs en s’inscrivant au DU* Raisons d’inscription au DU* 

1

1

1

2

5

11

Par défaut

Pour patienter avant l'entrée dans
une autre formation

Pour obtenir un diplôme
d'enseignement supérieur public

Pour faire des études sélectives

Autre*

Pour faire des études courtes

*Aut¢e :  «reconversion 
professionnelle», «acquérir 
des connaissances et une 
reconnaissance dans un 
nouveau métier», «coût 
réduit par rappor¥ à la 
Licence pro»...

16 diplômés au 
DU

Poursuite 
d'études n=4 

En emploi n=2 En recherche 
d'emploi n=1

Poursuite 
d'études n=1

Pas de poursuite 
d'études n=12

En emploi 
n=10

En recherche 
d'emploi n=2

   

   Poursuites d’ét§des en 2022 / 2023  

Emploi Etudes Recherche d'emploi

12

1
3
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• 12 diplômés 2021 (75%) sont en emploi au 1er septembre 2022
• 9 étaient inscrits dans le cadre de la for�ation continue pen-

dant le DU
• 10 femmes et 2 hommes
• 6 avaient un emploi pendant le DU.  3 occupent le même 

emploi au 1er septembre 2022

Réponse à une annonce 5

Concours 4

Candidatures spontanées 3

A la suite d’un stage 1

Réseau professionnel 1

Réseau enseignant 1

  *Plusieurs réponses possibles

10 diplômés (83%) t¢availlent en Bretag�e 
dont 5 en Ille et vilaine.

Emploi  au 1er septembre 2022
Intitulés des emplois

- Agent de bibliothèque (n=3)
- Professeur documentaliste
- Bibliothécaire
- Responsable Pôle culturel
- Adjoint territorial du patrimoine
- Animateur socio culturel 
- Magasinier des bibliothèques
- Renfort en bibliothèque
- Agent de billeterie 
- Educateur spécialisé

Administration publique : 6
Arts, spectacles, activités récréatives: 2
Enseignement : 2
Santé humaine action sociale : 1
Culture : 1

Cadre supérieur : 2
 Profession intermédiaire : 1
Employé : 8 
 Non précisé : 1

4 diplômés ont t¢ouvé leur emploi dans  les 3 mois après 
l’obtention du DU.

Emploi au 1er 

sept 2022

Aucun 1 à 3
mois

4 à 6
mois

6 mois
et +

Non
précisé

2 2
3

2
3

Emploi 
stable

4
Emploi 

temporaire
8

Entreprise publique ou 
nationalisйe

Fonction publique d'Etat
(hors enseignement)

Etablissement
d'enseignement public

Fonction publique
Territoriale

1

1

2

8

2

22
51

Mini : 1349€ - Max : 1950€

* calculé sur les emplois à temps plein, 
en France métropolitaine

Mode 
d'accès*

Contrat 
travail

Niveau 
recrutement

Temps 
latence

Employeur

Activité 
économique

Localisation 

Salaire net 
mensuel médian

Temps complet 
8Temps partiel 

4

Temps 
travail
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Recherche d’emploi au 1er sept 2022

 10 diplômés estiment que leur 
emploi est en adéquation avec la 
for�ation  du DU. 

2 diplômés  en emploi au 1er  
septembre 2022 ont poursuivi 
des ét§des après l’obtention 
du DU. 

2 diplômés considèrent leur emploi 
comme un emploi d’aŴ ente ou de 
t¢ansition ( recherche d’un emploi 
en CDI...)

6 diplômés déclarent que leur for�ation du DU 
leur a per�is une reconversion, 3 plus d’autonomie 
et de responsabilité, 2 d’améliorer leur stat§t 
professionnel...

Emploi au 1er 
sept 2022

Recherche 
d’emploi au 1er 

sept 2022

Avis sur 
la formation du 

DU

La for�ation du DU vous a per�is ... 

Regard sur la formation du DU

plusieurs réponses possibles

3 diplômés sont à la recherche d’un emploi. : 
- 1 a poursuivi des ét§des après le DU (prépa concours BIBAS) 
- 2 ont eu un emploi après le DU
- La recherche d’emploi s’eff ect§e principalement dans le dépar¥ement de 
résidence ou leur région.

- 2 ét§diants recherchent un emploi dans le domaine du DU et 1 dans et hors 
du domaine du DU.

Tout à 
fait
5

Plutôt 
oui
5

Plutôt non 
1

Pas du tout
1

Reconversion Plus
autonomie et

responsabilités

Améliorer son
statut pro

Proposer une
spécialisation

Aucune
évolution pro

6

3
2

1 1

1 1 1

3 à 4 mois 7 à 8 mois Plus de 11
mois

Nombre de mois en recherche 
d’emploi entre la fi n du DU et 

le 1er sept 2022

…un échec

…une transition vers l'emploi

…de construire mon projet professionnel

…de construire mon projet d'études

…de préparer une réorientation

…de comprendre que le fonctionnement 
de l'université ne me convenait pas

...d'acquérir des méthodes de travail

...d'acquérir de nouvelles compétences

...d'acquérir de nouvelles connaissances

11

13

5

6

1

5

14

14

2

1

2

4

2

2

1

1

1

2

2

7

16

2

9

5

13

1

1

1

Oui Plutôt Oui Plutôt Non Non Non précisé


